Sie¢ Hopfielda

Sieci Hopfielda sg stosowane przede wszystkim jako pamigci skojarzeniowe (autoasocjacyjne). Sie¢ po nauczeniu
pamigta pewna ilos¢ wzorcéw. Podanie na jej wejscie jednego z zapamigtanych wzorcow, da na wyjsciu sieci ten sam
wzorzec. Podanie na wejsciu sieci wzorca nie pamigtanego przez sie¢, da na wyjsciu najbardziej podobny (do wejscia)
zapamigtany wzorzec.

Przyktadowy przebieg pracy z siecig Hopfielda:

m=[1-11; -1 1 17; macierz z wzorcami

m=m'; kazda kolumna stanowi jeden wzorzec
net = newhop (m) ; tworzymy sie¢ i wyznaczamy jej wagi

w = net.LW{1l,1} wagi sieci (dla ciekawskich)

b = net.b{1,1} wagi wej$¢ progowych (dla ciekawskich)

[y,pf,af] = sim(net, 2, {}, m) symulacja dziatania sieci dla wzorcéw podanych na wejscie
(drugi parametr funkcji sim oznacza ilos¢ wzorcow, zmienne
pf iaf sgnieistotne)

v pokaz wynik

a={[0.9; 0.1; 0.81}; testujemy wejscie rozne od zapamigtanego wzorca
[y,pf,af] = sim(net, {1 20}, {}, a); symulacja dziatania sieci dla wzorca a podanego na wejscie

(drugi parametr funkcji sim oznacza ilo$¢ iteracji — tu 20)
yl = cell2mat (y) pokaz wyniki

plot3(m(l,:), m(2,:), m(3,:), "*"); wykresl punkty odpowiadajace wzorcom

hold on

plot3(yl(1,:), v1(2,:), y1(3,:)); wykresl trajektori¢ przejscia sieci od obrazu podanego na
wejscie do najbardziej podobnego obrazu zapamigtanego

hold off

Zadanie

1. Utworzy¢ macierz z wzorcami znakow (litery, cyfry, itp.) zbudowanymi na matrycy minimum 4 x 4 piksele. Warto$¢
1 odpowiada¢ powinna pikselowi czarnemu, warto$¢ -1 pikselowi biatemu. Macierz powinna opisywa¢ minimum 10
réznych znakow.

2. Utworzy¢ sie¢ Hopfielda, pamietajaca wzorce.

3. Sprawdzi¢ dziatanie sieci dla pamigtanych znakow oraz dla znakéw znieksztalconych.

W sprawozdaniu zalaczy¢:

Liste znakoéw pamigtanych przez sie¢ oraz utworzong macierz wzorcow.
Wagi sieci Hopfielda.

Wynik dziatania sieci dla pamigtanych znakow.

Wynik dziatania sieci dla znakéw znieksztatconych.
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